
OGGETTO:  Interpellanza. Disobbedienza  e  disapplicazione  del  “DECRETO

SICUREZZA” da parte di alcuni Sindaci d’Italia.

Legge n. 132 del 1 dicembre 2018, “Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-

legge  4  ottobre  2018,  n.  113,  recante  disposizioni  urgenti  in  materia  di  protezione

internazionale e immigrazione, sicurezza pubblica, nonché misure per la funzionalità del

Ministero  dell’interno  e  l’organizzazione  e  il  funzionamento  dell’Agenzia  nazionale  per

l’amministrazione  e  la  destinazione  dei  beni  sequestrati  e  confiscati  alla  criminalità

organizzata.  Delega  al  Governo  in  materia  di  riordino  dei  ruoli  e  delle  carriere  del

personale delle Forze di polizia e delle Forze armate”.

Appreso che;

 il  Sindaco  di  Palermo,  Leoluca  Orlando,  sostenuto  dal  Partito  Democratico  al  quale  è
iscritto dal gennaio 2018, ha dichiarato pubblicamente “la legge 132/2018 costituisce un
esempio  di  un  provvedimento  disumano e  criminogeno”  aggiungendo  poi  di  aver  dato
disposizione,  con  ordinanza  sindacale,  a  tutti  gli  uffici  comunali  di  sospendere
l’applicazione della legge stessa, in particolare all’ufficio anagrafe, ritenendo che il rifiuto
della residenza ai soggetti non più titolati di soggiornare sul territorio italiano sarebbe in
violazione ai dettami della Costituzione italiana,

 il Partito Democratico, partito che sostiene anche l’attuale Sindaco di San Pietro in Casale,
ha  manifestato  solidarietà  e  sostegno  al  Sindaco  di  Palermo,  aggiungendo  di  voler
promuovere  una  raccolta  firme  per  sostenere  un  referendum  abrogativo  della  legge
132/2018.

Appreso inoltre che;
 anche pochi altri Sindaci d’Italia, tutti di area Partito Democratico, pubblicamente hanno

dichiarato  di  condividere  appieno  quanto  fatto  dal  Sindaco  di  Palermo  e  che  si
adopereranno per disapplicare la legge 132/2018.

Considerato che;
 il testo della legge 132/2018 è stato esaminato, verificato e sottoscritto dal Presidente della

Repubblica e, pertanto è stato riconosciuto corretto e totalmente adempiente i dettami della
Costituzione italiana.
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Lo scrivente interpella il Sindaco per sapere se:

- condivide e sostiene le dichiarazione del Sindaco di Palermo, Leoluca Orlando riguardo la
legge 132/2018,

- condivide e sostiene le azioni intraprese dal Sindaco di Palermo per disapplicare la legge
132/2018,

- ritiene che le azioni intraprese dal Sindaco di Palermo siano illegali e/o incostituzionali,
- è sua intenzione intraprendere le stesse iniziative oppure iniziative similari  a quelle del

Sindaco di Palermo per disapplicare la legge 132/2018,
- ritiene che la legge 132/2018 sia incostituzionale.

Distintamente

San Pietro in Casale, 04 gennaio 2018

Consigliere Capogruppo “San Pietro in testa” Mattia Polazzi
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